

Прокуратура Тракторозаводского района г. Челябинска разъясняет.

Обращаем особое внимание родителей и законных представителей несовершеннолетних на необходимость тщательного присмотра за детьми во время их нахождения на водных объектах в летний период времени. Бесконтрольное нахождение детей на водных объектах представляет большую угрозу их жизни и здоровью, может привести к трагичным последствиям.

Согласно ст. 6 Водного кодекса Российской Федерации использование водных объектов общего пользования осуществляется в соответствии с правилами охраны жизни людей на водных объектах, которые в силу ст. 25 указанного кодекса и постановления Правительства Российской Федерации от 14.12.2006 № 769 «О порядке утверждения правил охраны жизни людей на водных объектах» утверждаются органами государственной власти субъектов Российской Федерации.

Постановлением Правительства Челябинской области от 19.09.2012 № 479-п утверждены Правила охраны жизни людей на водных объектах в Челябинской области (далее по тексту – Правила), согласно п. 24 которых на водных объектах и пляжах запрещено:

- купаться в местах, не оборудованных для этих целей, и в местах, где выставлены запрещающие информационные знаки;
- купаться, плавать на водных объектах вне установленных мест массового отдыха;
- заплывать за буйки, обозначающие зону заплыва;
- прыгать в воду с непригодных для этих целей сооружений и природных образований (скал, утесов, валунов и других предметов);
- плавать на досках, бревнах, лежаках и других непригодных для этого средствах и предметах и др.

Родители (иные законные представители) обязаны обеспечить безопасность своих детей на водных объектах, а именно, не допускать нарушение ими указанных запретов.

Помимо этого, безопасность детей на водных объектах должна обеспечиваться систематической работой с детьми в виде бесед о правилах поведения на таких объектах, соблюдении мер предосторожности, правильном выборе места купания.

В соответствии с ч.2 ст. 38 Конституции Российской Федерации забота о детях, их воспитание - равное право и обязанность родителей. На основании ч.1 ст. 63 Семейного кодекса Российской Федерации родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей. За ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию детей, защите их прав и законных интересов родители (иные законные представители) могут быть привлечены к административной и (или) уголовной ответственности.

В случае выявления фактов нахождения несовершеннолетних на водных объектах, в необорудованных для купания местах без сопровождения взрослых родители (иные законные представители) подлежат привлечению к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних в виде предупреждения или наложения административного штрафа до пятисот рублей.

Акцентируем Ваше внимание на том, что статьей 125 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрено лишение свободы на срок до одного года за заведомое оставление без помощи лица, находящегося в опасном для жизни и здоровья состоянии и лишенного возможности принять меры к самосохранению в том числе по малолетству, если виновный имел возможность оказать помощь этому лицу и обязан иметь о нем заботу, либо сам поставил его в опасное для жизни состояние.

В целях предотвращения несчастных случаев с детьми на водных объектах **родители** (иные законные представители) несовершеннолетних **обязаны** осуществлять непрерывный контроль за детьми, не оставлять их без присмотра, не допускать купание в их отсутствие, проводить профилактические беседы с детьми.